

渝中报



重庆渝中APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年10月

17

星期五

乙巳年八月廿六

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第115期

(总第2246期)

今日4版

教育 科技 人才

是中国式现代化的基础性 战略性支撑

区委常委会举行会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究纵深推进群众身边不正之风 和腐败问题集中整治等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯（记者 袁侨德 姚延洋）10月14日，区委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电精神、同孟加拉国总统楚普就中孟建交50周年互致贺电精神、向朝鲜劳动党总书记金正恩就朝鲜劳动党成立80周年致贺电精神、给天津大学全体师生重要回信精神，学习贯彻党内法规《中国共产党思想政治工作条例》，传达学习市委常委会及近期市委、市政府有关工作部署要求，听取关于进一步完善安全生产和自然灾害风险清单、渝中区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进情况汇报，研究部署有关工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平外交思想，把渝中外事工作放

在党和国家对外工作大局、重庆对外开放全局中谋划推进，深化对外交往交流，强化外事赋能经济发展，搭建经贸合作平台载体，大力引导支持企业“走出去”与“引进来”，提升开放型经济发展能级，以高水平对外开放促进经济社会高质量发展。要深刻领悟习近平总书记关于教育的重要论述，统筹推进教育、科技、人才一体化发展，大力支持在区高校深化教学科研改革，加强基础研究和科技攻关，提高人才培养质量，聚焦“科产城人文金”深度融合，统筹高校、实验室、科研院所等科技力量，高品质打造环重医创新创业生态圈。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进思想政治工作的重要论述，全面落实《中国共产党思想政治工作条例》，不断提

高全区思想政治工作科学化、制度化、规范化水平。要夯实党员干部思想政治基础，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持学思用贯通、知信行统一，推动全区党员干部在思想上更加清醒、政治上更加坚定。要提高思想政治工作的针对性、实效性，坚持多措并举与重点施策相结合，坚持把解决思想问题与解决实际问题相结合，坚持把传统优势与信息技术相结合，着眼于人、落脚于事，开展个性化、差异化、分众化的思想政治教育，做到因人施教、因事而化、因势利导，不断推动思想政治工作实起来、强起来。要提升基层党组织思想政治工作水平，善于将思想政治工作融入舆论宣传、社会宣传、文艺宣传中，充分调动社会组织、行业先进典型、道德模范等参与思政工作

的积极性、主动性，选树先进典型，加强警示教育，持续提升城市精神文明水平。要加强对思政工作的组织领导，把思想政治工作与业务工作同步谋划、同步部署、同步推进、同步检查、同步考核，确保思想政治工作各项任务取得扎实成效。

会议指出，要坚持统筹发展和安全，立足渝中实际，积极争取市级资金支持、吸引社会资本参与，保护好、利用好、运营好人防资源，因地制宜发展多元新场景新业态，推动人防工程体系和经济社会发展体系全面融合，开创人民防空高质量发展新局面。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加快发展新质生产力的重要论述和推动汽车产业高质量发展的重要指示精神，

(下转2版)

区政府召开第139次常务会议 谢东主持

本报讯（首席记者 李一）10月13日，区委副书记、区长谢东主持召开区政府第139次常务会议，听取关于加快推进AI+综合应用场景建设工作的情况汇报，审议渝中区安全生产和自然灾害重点风险清单、数字贸易和服务贸易高质量发展行动方案。

会议强调，加快推进AI+综合应用场景建设是数字重庆建设迈入新阶段的重要抓手。要深化认识、提高

站位，不断迭代思维方式、工作方法、实施路径，确保渝中在数字重庆建设进程中持续走在前列。要筑牢数字底座，充分发挥渝中特色优势，为AI+综合应用场景建设提供坚实支撑，助力打造“科产城人文金”一流创新创业生态。要强化场景谋划，围绕建设现代化人民城市的目标定位，找准小切口，深化拓展典型场景，系统开发新场景，打造更多具有渝中辨识度的AI+应用场景标志性

成果。要赋能城市建设，聚焦超大城市中心城区发展、服务、安全、治理现代化精准发力，不断开创现代化人民城市建设新局面。要加强统筹协调，按照市委、市政府新要求，结合渝中发展新需求，坚持最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享原则，实现面上整体协同、点上聚力突破。

会议强调，建立完善安全生产和自然灾害重点风险清单，是建设

(下转2版)

韧性城市的关键举措，是提升超大城市中心城区本质安全能力水平的基础支撑。要注重动态更新，筑牢防控体系，严格对标市级“五位一体”闭环管理机制和“三位一体”治理体系要求，紧扣渝中实际，进一步突出风险清单的针对性、实用性和可操作性。要聚焦重点风险，坚持全覆盖与抓重点并重，持续关注固有风险、潜在风险、已化解风险、易反弹风险和次生风险，紧盯地下空间、人员密集场所、高层建筑等关键点位，确保风险情况尽数入库、动态管控。要强化实战实效，建立常态化工作机制，压实安全风险管控责任，强化“AI+”手段和“141”基层智治平台联动，

(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

区人大常委会 调研区人大石油路街道工委工作

本报讯（记者 娄艳辉）日前，区人大常委会主任张焕伦带队前往石油路街道，调研区人大石油路街道工委工作情况。区人大常委会副主任李嘉婧参加。

张焕伦一行来到虎头岩社区卜道·复合业态空间，现场察看社区食堂及社区综合服务体系建设运营情况，详细了解空间功能布局与服务内容，对社区整合资源、提升居民生活品质的做法予以肯定。

在随后召开的座谈会上，张焕伦听取石油路街道关于“15分钟高品质生活服务圈”建设工作进展与成效、石油路街道人大工委工作情况以及街道党工委、办事处支持保障人大工作具体举措

的汇报。随后，与会人大代表结合履职实践，就如何更好发挥代表作用、服务区域发展大局交流经验与思考，并就进一步优化基层人大工作积极建言献策。

张焕伦对区人大石油路街道工委在推动民生服务和基层人大建设方面取得的成效表示肯定。他要求，人大代表要强化政治引领，持续加强代表学习培训，提升履职能力；要充分发挥代表作用，深入调研摸实情、提建议，推动代表更好融入基层治理，促履职成果有转化、有实效；要密切联系服务群众，畅通民意沟通渠道，切实做到民有所呼、我有所应，及时解决群众急难愁盼，增强群众获得感、幸福感。

新时代“重庆市渝中区老年人体育银龄行动” 暨2025年全国老年人健身广场舞大联动分会场活动启动

本报讯（首席记者 李一）日前，新时代“重庆市渝中区老年人体育银龄行动”暨2025年全国老年人健身广场舞大联动分会场活动正式启动。区委副书记邹晓宇，区人大常委会副主任李嘉婧，区政协副主席唐点权，区政协原主席、区老体协主席王志宏出席启动仪式并为区老体协以及各街道分会，

机关、行业单位分会，专委会授旗。据了解，“银龄行动”是全国老龄委于2003年发起的一项重要老年志愿服务倡议。渝中积极响应号召，于去年制定新时代“银龄行动”区级实施方案，致力于搭建老年人参与社会服务的广阔平台，全面展示区域老年群体积极向上的精神风貌。

(下转2版)



走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

解放碑重庆新华中心“破卷而出”

300米高“书中黄金屋”助力重庆文商旅产业融合发展



新华中心全球启动仪式及楼体灯光秀在解放碑步行街举行。

记者 王欢 摄

拼经济 抓发展